

把教师的时间还给教学

₩ 新华时评

近年来,中小学教师非教学负担 过重现象饱受诟病,新学期伊始,这一 话题再次受到关注。近日发布的《中 共中央 国务院关于弘扬教育家精神 加强新时代高素质专业化教师队伍建 设的意见》,强调要大力减轻教师自力,充分保证教师从事主责主业。

"很多活动都要进校园""督学检查、教学质量检查、收费工作检查等各种检查评估应接不暇"……教师非教学负担过重,透支了教师的时间和精力,影响教学质量,也降低了教师

工作获得感和自我认同感。

问题产生的根源是形式主义在作 崇。填表、留痕、迎检,以及各类"指尖上的形式主义"等,让中小学校园陷入种类 繁多的社会性事务中,压力被层层传导到一线教师的身上。教师不少工夫都要用于通知、布置各种任务,挤占了很多原

本可用于教学的精力。而且形式主义具有顽固性、反复性、多样性、变异性的特点,学校接到的任务花样翻新,教师负担过重的顽瘴痼疾始终没有根除。

强国必先强教,强教必先强师。 让教师专注于教学,必须立足教育根 本,制定完善社会事务进校园的"准 入标准",建立审批报备制度,规范过程管理,减少不必要的社会事务和督查、检查、评比、考核事项。要进一步明晰教育边界,构筑起形式主义的"防火墙",营造出良好的教学空间,

把宁静还给学校、把时间还给教师。 □新华社 记者胡锦武 刘佳敏

世相漫议



筑牢"防诈墙"护航开学季

当前,各大高校陆续迎来学生报到返校。正值开学季,有不法分子 盯上学生群体,利用学生社会经验不足、防范意识相对薄弱等特点实施 各类诈骗活动,他们通过各种方式诱导学生掏钱,倘若学生辨别能力较 低,极易落入"校园贷"等金融陷阱。对此,高校要加强对学生的宣传教 育,普及金融消费知识和"防骗指南",提升学生防范意识,帮助学生识别 和远离套路。学生要在提高警惕性的同时树立理性消费观,才能强化自 我保护能力,平稳开启新学期。

外卖"干净"不应是消费"奢求"

"给你100元,带我去吃一家附近比较干净的餐厅"。近期,社交网络上"和外卖小哥一起去找干净馆子"引起广大网友注意。有的骑手带着博主找到了宝藏小店,也有骑手思考许久后最终表示想不到干净的小店。

(9月11日极目新闻)

点外卖方便快捷,已成为很多人的 日常餐饮需求,但外卖行业鱼龙混杂, 商家与消费者之间存在信息差,想吃到 干净卫生的放心外卖还真不容易。"100 元干净饭"挑战触及了大众的兴趣点, 将外卖商家的卫生状况呈现在网络面前,让消费者有了更直观的了解。

干净卫生是餐馆的经营标准之一,可称之为最基本的开店条件,也是消费者最简单的要求。然而现实很尴尬,不少商家都无法做到。近年来,外卖领域经常曝光一些卫生状况恶劣的商家,那些图片、视频令人很难想象,在平台上看似装潢光鲜亮丽的店铺,真实经营场景竟然如此不堪。

由于外卖点餐是通过平台实现 的,配送由外卖员提供服务,消费者与 商家并无直接接触,这就造成了信息差,消费者难以知晓外卖制作环境的真相,只能将平台上的店铺图片、网友点评作为参考依据。但在刷单造假盛行、平台管理滞后的情况下,这些参考指标又失灵了,导致消费者能否吃到干净外卖,往往依靠的是运气。

事实上,最了解外卖店铺情况的, 莫过于外卖员,他们每天穿梭在各个外 卖店铺,对每家店的后厨情况了如指 掌,他们认证的"最干净",应该是极具 含金量的。可见,"100元干净饭"挑战 的既是外卖卫生底线,也给平台和监管 部门提了个醒,各地可以让外卖员发挥 监督力量,鼓励他们提供外卖食品安全 隐患或违规行为的线索,如果查证属实 则予以奖励,包括现金、积分、晋升等。

由此,即可打破信息差,撕开平台上"光鲜亮丽"的"画皮",将卫生堪忧的外卖店铺暴露在大众面前,给消费者提供真正有价值的点餐参考,进而实现优胜劣汰,让那些不重视卫生的外卖店铺淘汰出局,让消费者吃上干净卫生的放心外卖。

充电站"占位费"别成"价格刺客"

近日,新能源车充电被收取高额"超时占用费"引发热议。有消费者反映在充电站充电后,因超时未拔枪离开,被运营方按照每分钟一元钱的标准收取"占位费",其质疑收费太贵。据了解,目前不同充电站点"超时占用费"收费不同,也有站点不收;与此同时,各家收费车企、第三方桩企收取的标准也不一,部分为1元/分钟,也有车企每分钟最高收取6.4元,换言之,每小时高达384元。

随着新能源汽车数量快速增长,公共充电站成为紧缺资源,其数量、轮转效率等成为新能源车主关注的焦点。为缓解"充电难",许多地方纷纷建设共享式充电站,或让充电桩智能移动、自主找车,以提高充电站的利用率。在这种情况下,充电站收取"超时占位费",原本是正常的商业策略,有助于保障其他车主能及时充电,提升所有用户的服务体验。

不过,在缺少提醒、公示不够明晰之下收取高额"超时占位费",就不太正常了。据报道,有车企每分钟最高收取 6.4元,更是堪称"价格刺客"。实际上,收取"超时占位费"只是调节充电站车位利用率的手段,本质不是罚款,更不能成为企业的变相盈利增收。在收得明明白白的基

础上,实现收费标准的科学合理,才能提升用户的服务体验,而非单纯为了盈利。我国目前对于新能源车充电站"占位费",没有统一的定价标准,价格由各家车企或第三方桩企根据自身情况而定,属于市场调节行为,但这并不意味着相关部门可以不作为。

据报道,上海市相关办法早已明确:充电车辆在专用充电停车位充电完成后未能及时驶离的,充电运营商可以按照公平合理的原则自主制定充电设施占用收费标准。其实,仅有"公平合理"的原则性要求远远不够。鉴于新能源车越来过多、车主"充电焦虑"也越来越强,各地相关部门均应督促充电运营商规范"占位费"收取,清晰公示科学合理的收费标准、细化阶梯式收费要求,比如不超过普通车位收费标准的多大比例;在日常监管中,还应对违规收费予以纠错和处罚。

除了充电站要建立科学合理的定价机制,提供更加人性化的提醒服务,新能源车主也应养成好习惯,充完电及时驶离,将充电桩让给有需要的车主使用。在需求大于供给的情况下,与人方便,也是与己方便。

□何勇海

景区摆渡车岂能成"利益桥"

随着节假日的临近,旅游市场的繁华景象再次铺展开来。然而,在这幅绚烂的画卷中,景区摆渡车却以一种不应有的姿态,悄然成了横亘在游客与美景之间的"利益桥"。这不仅违背了旅游服务的初衷,更是对旅游行业诚信与品质的严峻挑战。 (9月12日南方都市报APP)

摆渡车本是景区内一道流动的风景线,为游客提供便捷、舒适的交通体验。然而,在一些景区,摆渡车却逐渐演变成赚取额外收入的"摇钱树"。通过人为设置障碍,迫使游客选择乘坐,再辅以高昂的票价和不尽如人意的服务质量,摆渡车俨然成了一座横亘在游客与美景之间的"利益桥"。在这座"桥"上,游客的权益被忽视,体验被打折,甚至安全也得不到保障。排队等待的漫长时光、超载的惊险瞬间、价格不透明的困扰……这一切都让原本应充满乐趣的旅行变得沉重而

今年1月至7月消費與情分析显示,全国有 关景区接驳车、摆渡车的消费维权與情信息达到 3万多条。面对摆渡车成为"利益桥"的现状,我 们必须深刻反思并采取行动。首先,景区应明确 摆渡车的服务定位,将其视为提升游客体验的重要工具而非盈利手段。通过合理规划布局、优化交通流线、提升服务质量等举措,确保摆渡车能够真正发挥出应有的作用。

同时,应建立健全景区的价格监管机制,确保摆渡车票价合理透明。对于违规收费、价格欺诈等行为应严厉打击,维护游客的合法权益。此外,景区还应加强对摆渡车运营方的监督与管理,确保其遵守相关法律法规和行业标准,为游客提供安全、舒适的交通服务。

旅游的本质是追求美好与放松,而非被利益 所驱使的无奈选择。因此,我们必须守护旅游的 纯粹性,让每一位游客都能在旅途中感受到真诚 与美好。这需要政府、景区、游客以及社会各界 共同努力,形成合力。

景区要少些套路、多点真诚,景区摆渡车不 应成为"利益桥",而应成为连接游客与美景的 "温馨桥"。愿景区摆渡车摆渡的是诚信,是文物 保护、生态保护的需要,是对游客安全、景区秩序 的责任,而不是"宰客""吃相难看"的质疑。

□关育兵

月饼"轻装上阵" "团圆味道"更浓

月饼是积淀中国传统文化内涵的一种中秋节美食。近年来,有个别企业炒作月饼价格,"天价"月饼问题时有存在,且有反弹迹象。比如添加名贵馅料、追求过度奢华包装、混合销售高价商品等,致使月饼背离了传统文化本源,助长了奢靡浪费,带偏了社会风气,甚至可能异化为腐败的载体。此外,"天价"月饼往往存在过度包装问题,导致商品体积过大,带来运输和存储资源的浪费。

月饼原本是大众消费食品,过度包装月饼增加了老百姓的负担,不符合"厉行节约、反对浪费"的社会风尚。其实,美食承载着传统节庆文化的精神内核,一块月饼,寓意团圆,再简约的月饼也能吃出团圆的味道,何必追求过度包装的豪华月饼?过度包装虽说表面光鲜亮丽,却不实惠,消费者并不喜爱,即使是作为礼品赠送,也是表面虚荣。因此,对月饼过度包装说"不",既是倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,也是对促进相关食品企业生产生活方式绿色转型的必然要求。

因此,面对市场炒作或者少数商家打"擦边球",导致过度包装月饼、销售"天价"月饼等现象出现,我们不能等闲视之。有关部门要坚决查处相关违法违规行为,划出清晰监管红线,进一步明确生产、销售的行为边界,以综合性、系统性举措打出"组合拳",让月饼这一传统美食回归其应有的文化价值与市场定位。

另外,也要鼓励广大消费者主动参与社会监督,及时向当地市场监管部门举报过度包装月饼和"天价"月饼问题,让"轻装上阵"的月饼成为市场和消费者的"心头好"。

"空中赏月"让中秋 有更多美好期盼

"賞月航班"是指在中秋节当晚(9月17日), 出发时间在18时至24时之间,机上乘客可以近距 离欣賞月景的航班。统计数据显示,2024中秋节 当晚,全国范围内有4000多架航班可賞月。 中秋之夜,仰望月中丹桂,尽享阖家团圆,是传

统文化赋予中秋节的核心内涵。古往今来,人们都会在中秋之夜拜月赏月,以月之圆期盼人团圆。无论岁月如何变迁,人们对中秋月都有着特别的情结,中秋赏月成为中秋文化的重要组成部分。而高空赏月,更是与月"亲密接触",让中秋有了更多美好期盼。近年来,随着科技的飞速发展,中秋常月也呈现

近年来,随着科技的飞速发展,中秋赏月也呈现 出一些全新的方式。比如"赏月航班"的推出,不仅 是一种全新体验,也是文化和科技结合的美好呈现, 让这个古老节日焕发出新活力。

每一个传统节日都是传承民族文化、民族精神的重要载体和宝贵契机。中秋传统文化丰富多彩、弥足珍贵,既需要薪火相传、代代守护,也需要与时俱进、推陈出新。无论是空中赏月,还是网上共庆佳节,变化的只是载体和庆祝方式,不变的是传统节日的核心内涵。在传承中创新,在创新中发展,这也是中国传统节日的生存与发展之道。

"海上生明月,天涯共此时。"在这个团圆的传统佳节里,无论你我他,无论身在何处,无论在空中还是地面,中华儿女都共赏同一轮明月。 □付彪

投稿邮箱:hkrbpl@163.com 本版言论仅代表作者个人观点

龙湖海口时代天街二期5#楼及二期地下室 (不含10#楼负一、18#楼负一)分期规划核实公示启事

龙湖海口时代天街二期位于海口市龙华区南海大道 15号,规划用地面积 143290.84㎡,总建筑面积 716913.38㎡。建设工程规划许可证编号:460100202000062,现二期已完成5#楼、二期地下室(不含10#楼负一、18#楼负一)相应用地范围内道路、绿化、停车位、物业用房等配套设施建设,拟根据分期开发申报二期5#楼、二期地下室(不含10#楼负一、18#楼负一)建筑规划核实手续,此建成区与施工区已设置安全隔离设施。为广泛征求相关利害关系人意见和建议,现

按程序予以公示。1.公示时间:7个工作日(2024年9月13日至2024年9月24日)。2.公示地点:龙湖海口时代天街二期项目现场。3.公示意见反馈方式:(1)如有异议,请在公示期限内与联系人反馈意见,逾期未提出的,视为无意见。(2)海口市自然资源和规划局龙华分局,联系人:黄女士0898-66827511,邮箱:zzgjlhfjgs@sina.com。(3)建设单位联系人:叶世辉15289983103。

海南天街商业管理有限公司 2024年9月12日 海口市自然资源和规划局

金花路49-12号公寓楼项目规划公示启事

海资规城设[20

海南碧凯药业有限公司开发建设的金花路49-12号公寓楼项目位于海口市金花路,申报方案拟建1栋地上3层住宅楼,地上建筑面积为252.72㎡。为广泛征求相关权益人意见,现按程序进行批前公示。

1. 公示时间:7个工作日(2024年9月13日至9月24日)。 2. 公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(http:

2.公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(http://zzgj.haikou.gov.cn);建设项目现场;海南日报;海口日报。 3.公示意见反馈方式: (1)电子邮件请发送到zzgjcsgs@haikou.gov.cn。

(2)书面意见请邮寄到海口市长滨路第二行政办公区 15 栋南楼 2054 房海口市自然资源和规划局城市设计管理 科,邮政编码:570311。

(3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未提出的, 视为无意见。

(4)咨询电话:68724370,联系人:赵先生。

海口市自然资源和规划局 2024年9月12日

快捷、方便的服务 0898 - **6682 9818**

资讯广场

各行各业信息 总有一种帮到您

小广告 大商机

企业注销公告: 320元/家 拍卖、通知等信息: 60元/15字 遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失 ◎◎◎◎◎

商业信息

车辆转让

中国农业银行股份有限公司海口江东分行转让一辆二手荣威小轿车,约0.52万元左右,截止时间:2024年9月17日。

联系人:唐先生。 电话:13322058838、65881991。

声明 通知

遗失声明

●海口美兰品香楼传统老爸茶店 (个体工商户)不慎遗失食品经营许可证正副本,证照编号: JY24601083082347,声明作废。

遗失声明

●北京世纪金文广告有限公司 海南分公司(统一社会信用代码: 91460100056363871F)不慎遗失财务

专用章,声明作废。

- 刘柏佑(身份证号: 46010319950420181X)遗失押金条, 编号:2524095,金额:1000元,声明作废。
- ●海口希亚气源有限公司府城 镇文庄路燃气服务部(统一社会信用 代码:91460100698901467M)不慎遗 失公章,声明作废。

遗失声明

- ●海南大秦传世科技有限公司 (统 一 社 会 信 用 代 码 : 91460100324196396U)不慎遗失公章, 声明作废。
- ●海口龙华区美蛙小侠餐饮店 (统 一 社 会 信 用 代 码 : 92460000MA7M8H6B8P)遗失公章一 枚,声明作废。
- ●海南赛伯科技商贸有限责任公司 (统一社会信用代码: 91460105MAA9A9FQ09)遗失公章和财务专用章,声明作废。

遗失声明

●海口市美兰区财政局遗失坐落 于海口市美兰区灵山镇东营墟的土地 证,土地证号:东营-0003,声明作废。

遗失声明

海口市中级人民法院依法裁定受理广西矿业建设公司海南公司强制清算【案号:(2023)琼01强清35号】。清算组未接管到任何印章(包括但不限于公章、法人名章、财务专用章、发票章、合同章等)、营业执照正副本、财务账册等相关资料。现清算组依法公告上述印章及证照全部遗失作废。特此

广西矿业建设公司海南公司清算组

作废声明

- ●海南百姿建筑装饰工程有限公司(统一社会信用代码:9146000074255132X3)公章破损,声
- ●华源世纪(海南)国际物流有限公司(统一社会信用代码: 91460108MABUUQPLXC)公章、财务专用章破损变形,声明作废。
- ●华融世纪(海南)科技有限公司(统一社会信用代码: 91460000MABRXPM502)公章、财务专用章破损变形,声明作废。

通知

本公司海南中合卓泰投资有限公司拟定于2024年10月9日下午14:00在公司召开股东会,商讨公司注销事宜,请股东准时参会。特此通知。

海南中合卓泰投资有限公司 2024年9月12日

关于海口海沪宁医学美容有限公司 召开股东会的通知 海口海沪宁医学美容有限公司

(统一社会信用代码: 91460000MA5TGWP14J)定于2024年 9月29日15点,在公司召开关于法人、 高管变更、监事免职事项股东会,请股 东孙保健按时到场参加。